

По развитию малого и среднего бизнеса Приангарье уступает Алтайскому и Красноярскому краям

В развитии среднего и малого бизнеса в Сибирском Федеральном округе доля Иркутской области составляет от 10 до 14%. Практически по всем направлениям развития бизнеса Приангарье уступает Алтайскому и Красноярскому краям, а по отдельным показателям регион уступает Кемеровской, Новосибирской и Омской областям.

Об этом сообщила заместитель начальника отдела статистики предприятий Иркутскстата Наталья Васильева.

Сотрудники Иркутскстата рассказали на пресс-конференции об итогах сплошного наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства Приангарья в 2010 году. Анализировалась деятельность 300 средних предприятий Приангарья, 35 тысяч малых и бизнес 75 тысяч индивидуальных предпринимателей. По словам Натальи Васильевой, «в сплошном наблюдении о себе заявили 23 тысячи 832 предприятия, из них осуществляли деятельность 87%. Среди индивидуальных предпринимателей 44 тысячи 918 человек приняли участие в экономической переписи, из них 58% работали в 2010 году. 7% бизнесменов отметили, что трудились в качестве наемного работника у другого индивидуального предпринимателя».

Заместитель руководителя Иркутскстата Ираида Овсянникова пояснила, что информация за 2010 год предоставляется только сейчас, потому что для предприятий был установлен срок предоставления отчетов по итогам 2010 года до 1 апреля 2011 года. Фактически в Иркутскстате отчеты закончили принимать осенью прошлого года. Еще практически на протяжении года велась обработка полученной информации.

Отметим, последний раз в Приангарье наблюдение за субъектами малого бизнеса проводилось в 2000 году. Тогда сотрудники Иркутскстата анализировали деятельность девяти тысяч предприятий.

Выручка индивидуальных предпринимателей, отметили на пресс-конференции сотрудники Иркутскстата, как правило, меньше, чем у юридических лиц. Средние предприятия имеют выручку в размере 510 миллионов рублей за год. В расчете на тысячу жителей Иркутской области приходится десять малых и средних предприятий и 18 индивидуальных предпринимателей.

Инвестиции в основной капитал предприятий малого и среднего бизнеса составили 13,7 млрд. рублей. Наличие основных средств по полной учетной стоимости на конец 2010 года составило 54 млрд. рублей. Индивидуальные предприниматели использовали основных средств на сумму 15,6 млрд. рублей. Годовые инвестиции в основной капитал составили 2 млрд. рублей. Индивидуальные предприниматели отстают от юридических лиц по сумме полученной выручки примерно в 5,5 раз. При этом в развитие своих дел они вкладывают почти в семь раз меньше средств, то есть менее охотно занимаются инвестированием.

Малые предприятия обеспечивают четверть рабочих мест и треть оборота организаций всей области. Доля их инвестирования составляет 12,6%.

В малом и среднем бизнесе наиболее популярными направлениями являются торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования. Юридические лица также активно занимаются операциями с недвижимым имуществом, промышленными видами деятельности – добычей полезных ископаемых, обрабатывающим производством, производством и распределением газа, электроэнергии и воды, а также строительством.

В сфере малого и среднего предпринимательства Приангарья заняты около 294,5 тысяч человек.

За 2010 год юридическими лицами получено 409 млрд. рублей выручки, индивидуальными предпринимателями – 64 млрд. рублей. При этом за прошлый год юридические лица оказали услуги –

преимущественно коммунальные, жилищные и транспортные – почти на 16 млрд. рублей. Индивидуальными предпринимателями получено выручки от услуг населению около 3 млрд. рублей, из них наиболее популярны транспортные и бытовые услуги.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 1950 22.08.2012, 10:47 🗨 290
URL: <https://babr24.com/?ADE=107973> Bytes: 3672 / 3672 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)